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Première partie
A propos de 
l’échantillon étudié
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Qui sont les 
répondants ?

Enquête 77 91 93 94 95 Total

AI 3 2 2 0 4 11

EI 4 1 16 5 4 30

ETTI 1 1 2 2 0 6

ACI 6 4 24 9 11 54

GES 2 2 3 4 1 12

Total 16 10 47 20 20 113
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Quelle représentativité ?
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Deuxième partie
Chiffrer l’impact 
économique de la 
crise
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L’IAE : Un secteur 
particulièrement 
touché

Type de SIAE Impact <= à 50%
Impact de 50 à 

moins de 80 % 

Impact de 80 à 

moins de 100 %
Impact de 100 % TOTAL

AI
0 2 7 2 11

ACI
16 9 5 23 53

EI
6 8 7 9 30

ETTI
1 0 3 2 6

Groupement
2 3 4 3 12

Total
25 22 26 39 112

%
22% 20% 23% 35% 100%

Pourriez-vous nous indiquer le pourcentage estimatif de perte de 
chiffre d'affaire pour le mois d'avril (par rapport à votre 
prévisionnel 2020 ou avril 2019) ?
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L’IAE : Un secteur 
particulièrement 
touché

Encadré : Les SIAE et l’activité partielle au 25 avril

Le dispositif de l’activité partielle a été modifié lors de la crise sanitaire liée au 
coronavirus pour répondre aux difficultés des entreprises. Alors même que les 
SIAE n’avaient que très peu eu recours au dispositif auparavant, elles s’en sont 
saisi comme les autres entreprises, puisqu’en IDF, de mi-mars au 25 avril, les 
trois quarts des SIAE (76 %) ont émis une demande d’autorisation préalable : les 
plus nombreuses à le faire sont les AI (85 %), puis les EI et les ETTI (80 %) et enfin 
les ACI (70 %).
Leurs demandes concernaient au total 12 112 salariés (salariés en insertion ou 
permanents de la structure) pour 3,93 millions d’heures. Les ETTI motivent 10 % 
des effectifs et 9 % des heures demandées ; les ACI 35 % des effectifs et 40 % 
des heures ; les EI pour près du ¼ des effectifs et de 1/3 des heures et enfin les 
AI pour le 1/3 des effectifs et 1/5 des heures.
Il est encore trop tôt pour décrire les demandes d’indemnisations en cours, mais 
à ce jour les 300 déclarations d’activité partielle ont généré 280 demandes 
d’indemnisation.
NB : Il est difficile de produire des éléments statistiques par département. En 
effet, les structures interdépartementales ont généralement fait une seule 
demande pour plusieurs sites, il n’est pas possible de les répartir.

Source : DGEFP/ASP, SI activité partielle,
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L’IAE : Un secteur 
particulièrement 
touché

77%

23%

En moyenne, quelle part de CA ont perdu les SIAE

CA prévisionnel perdu

CA prévisionnel maintenu
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L’IAE : Un secteur 
particulièrement 
touché

57%

44%

A quel % de votre CA estimez vous vos pertes ?

Moyennes pertes Mars Moyenne pertes avril
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L’IAE : un secteur 
particulièrement 
touché

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

une remise en question quant à la survie de
l'association

Dilution du partenariat économique

étiolement des projets en cours

Une perte des aides financières privées (fondations
ect...)

Une perte de subvention liées au fonctionnement
hors Etat (Départements, Régions, PLIE...)

Il est trop tôt pour répondre à cette question

Une perte de subvention liées à l'activité (donneurs
d'ordre : bailleurs sociaux, collectivités...)

Une difficulté de trésorerie liée à un report des
activités et des financements

Une perte de chiffre d'affaire significative

Quelle que soit la taille de votre ACI et son secteur 
d’activité, quel impact économique envisagez-vous, à six 

mois environ ? (plusieurs réponses possibles)
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Quel impact 
selon le type de 
SIAE ?
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Quel impact 
selon la taille de 
SIAE ?

8
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5

8

5

9
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7 14
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10

Moins de 12 ETP Entre 12 et moins de 25 ETP 25 ETP et plus

Estimation de la perte de chiffre d'affaire d'Avril 2020 par 
taille de structure

Moins de 50% de 50% à moins de 80% de 80% à moins de 100% 100%



19/05/2020 15

Quel impact selon 
l’importance de CA ?
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Part de perte de CA en fonction de la taille de structure

Pourriez-vous nous indiquer le pourcentage estimatif de perte de chiffre d'affaire pour le
mois d'avril (par rapport à votre prévisionnel 2020 ou avril 2019) ?

Linéaire (Pourriez-vous nous indiquer le pourcentage estimatif de perte de chiffre d'affaire
pour le mois d'avril (par rapport à votre prévisionnel 2020 ou avril 2019) ?)
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Quel impact selon le 
secteur d’activité de 
la SIAE ?

Le secteur d'activité est 

mentionné par la SIAE
Impact <= à 50%

Impact de 60 à 

moins de 80 % 

Impact de 80 à 

moins de 100 %
Impact de 100 % TOTAL

Bâtiment 8 7 9 7 31

Espaces verts, maraîchage, 

horticulture
11 5 4 10 30

Nettoyage, propreté, 

nettoiement urbain
9 6 7 3 25

Collecte, ramassage ou 

traitement des déchets
5 3 2 11 21

Restauration 7 2 1 7 17

Transport et logistique 4 1 0 4 9

ENSEMBLE 31 19 22 33 105

Source : Enquête inter-réseaux 2020

Exemple de lecture : 8 des 31 SIAE ayant déclaré que le bâtiment était un de
leurs secteurs d’activité ont estimé la perte de CA en avril .2020 inférieur ou
égal à 50 %
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Quel impact selon le 
secteur d’activité de 
la SIAE ?
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Quelques illustrations
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Problèmes de trésorerie

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1 mois

Entre 1 et 3 mois

Entre 3 et 6 mois

Plus de 6 mois

Combien de mois d'exploitation sont couverts 
par votre trésorerie, à compter d’aujourd’hui ?
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Pistes de solutions 
envisagées

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Le recours à de nouveaux appels à projets

Un assouplissement des critères et des rendus
comptes liées au FSE

La médiation de crédit (auprès des établissements
financiers, en lien avec la Banque de France)

Aucun pour le moment

La médiation des entreprises (conseils gratuits
concernant aussi les associations, pour des…

Une ou plusieurs mesures proposées par mon
Département

Le recours au prêt bancaire

Les mesures de la Banque Publique 
d’Investissement (BPI France)

Une ou plusieurs mesures proposées par ma
Région

Les délais de paiement d’échéances sociales et/ou 
fiscales

Les délais de paiement d’échéances sociales et/ou 
fiscales

Le FDI

Quelles solutions proposées par le Gouvernement ou les 
collectivités avez-vous ou pensez-vous activer ? 

(plusieurs réponses possibles)
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Pistes de solutions 
envisagées
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Troisième partie
Quel maintien de 
l’accompagnement 
pendant la crise ?
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L’accompagnement socio-
professionnel a-t-il été 
maintenu ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ACI

AI

EI

ETTI

Total

Réussissez-vous à maintenir un suivi et/ou un accompagnement 
socio-professionnel avec les salarié-e-s en insertion en chômage 

partiel ? (part de "oui")
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L’accompagnement socio-
professionnel a-t-il été 
maintenu ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77

91

93

94

95

Total

Réussissez-vous à maintenir un suivi et/ou un accompagnement 
socio-professionnel avec les salarié-e-s en insertion en chômage 

partiel ? (part de "oui") 



19/05/2020 25

L’accompagnement socio-
professionnel a-t-il été
maintenu ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ACI

AI

EI

ETTI

Total

Réussissez-vous à maintenir un suivi et/ou un 
accompagnement socio-professionnel avec les salarié-e-s en 

insertion qui travaillent, même partiellement ? (part de "oui")
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L’accompagnement socio-
professionnel a-t-il été
maintenu ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77

91

93

94

95

Total

Réussissez-vous à maintenir un suivi et/ou un 
accompagnement socio-professionnel avec les salarié-e-s en 

insertion qui travaillent, même partiellement ?
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Quelle part de 
l’accompagnement a été
maintenue ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ACI

AI

ETTI

EI

Total

Quelle est la part des salariés en insertion qui suivent encore un 
accompagnement ?

0 1 à 20% 20 à 40% 40 à 60% 60 à 80 % 80 à 100%
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Quelle part de 
l’accompagnement a été
maintenue ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77

91

93

94

95

Total

Quelle est la part des salariés en insertion qui suivent encore 
un accompagnement ?

0 1 à 20% 20 à 40% 40 à 60% 60 à 80 % 80 à 100%
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Quelle part de 
l’accompagnement a été
maintenue ?

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Prendre des nouvelles

Relayer les messages officiels

Les guider dans des démarches administratives

Poursuivre l'accompagnement sur le volet
emploi

Poursuivre les actions de formation (à distance
ou en interne)

Avez-vous mobilisé ou envisagez-vous de mobiliser 
des salariés permanents de votre ACI pour maintenir 

des liens avec les salariés en parcours ?
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Quelles actions de 
formation pendant la 
crise ? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ACI

AI

ETTI

EI

Total

Les actions de formation ont-elles pu être
maintenues pour les salarié.e.s en insertion qui 

travaillent, même partiellement ? (part de “oui”) 
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Quel est l’état
d’équipement des salariés
en insertion pour les 
formations à distance ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ACI

AI

EI

ETTI

Total

Vos salarié.e.s en insertion ont-il le matériel adéquat 
pour suivre les formations à distance ? (part de "oui") 
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Quel est l’état
d’équipement des salaries 
en insertion pour les 
formations à distance ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77

91

93

94

95

Total

Vos salarié.e.s en insertion ont-il le matériel adéquat 
pour suivre les formations à distance ? (part de "oui") 
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Quel est l’état
d’équipement des SIAE 
pour le travail à 
distance ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ACI

AI

EI

ETTI

Total

Vos salarié.e.s permanent.e.s ont-il le matériel adéquat pour 
effectuer un suivi à distance ? (part de « oui »)
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Quel est l’état
d’équipement des SIAE 
pour le travail à 
distance ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77

91

93

94

95

Total

Vos salarié.e.s permanent.e.s ont-il le matériel adéquat pour 
effectuer un suivi à distance ? (part de "oui") 
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Quatrième partie
Quelle reprise 
d’activité ?
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Les structures sont-elles
prêtes à reprendre
l’activité ?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

%

Si la sécurité sanitaire était assurée pour tous vos 
salarié.e.s, seriez-vous en capacité de reprendre 

vos activités dans les semaines à venir ? 

Non Oui
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Quelle part d’activité
pour la reprise ?

Si les conditions sanitaires étaient réunies, à quelle hauteur seriez vous
prêt à reprendre l'activité ? (Total)

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0
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Quelle part d’activité
pour la reprise ?

ACI

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

AI

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

ETTI

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

EI

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0
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Quelle part d’activité
pour la reprise ?

77

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

91

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

93

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

94

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0

95

0 - 25% 25 - 50% 50 - 75% 75 - 100% 0
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Quelle part d’activité
pour la reprise ?

0 2 4 6 8 10 12

Oui

Non

NSP

A l'issue des mesures de restriction, estimez-vous 
que le maintien de vos activités IAE sera menacé?
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Quelle part d’activité
pour la reprise ?

0 2 4 6 8 10 12

Oui Avec un effectif en augmentation

Oui Avec l'effectif normal

Oui avec l'effectif diminué

NSP

A l’issue des mesures de restrictions, pensez-vous que 
votre SIAE :

Sera en mesure de remettre en activité et/ou de 
réembaucher rapidement des salarié-e-s en insertion ?
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Quelle part d’activité
pour la reprise ?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Il est trop tôt pour se prononcer

0-25%

26-50%

51-75%

Plus de 76%

A combien estimez vous votre taux de maintien ou 
reprise de vos activités de production sur les semaines 

suivantes ?  [Semaine du 11 au 15 Mai]

A combien estimez vous votre taux de maintien ou reprise de vos activités de production sur les
semaines suivantes ?  [Semaine du 11 au 15 Mai]
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Quatrième partie
Focus Régies de 
Quartier
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Les Régies de quartiers 
ouvertes et actives?

Pendant le confinement : sur 27 Régies de Quartier en IDF, 22 ont maintenu l'activité et les 
services en effectifs réduits. Seules 5 ont fermé complètement pendant tout ou partie du 
confinement. Au 11 mai 2020, elles avaient toutes réouvert et repris majeure partie de leurs 
activités.

Toutes les Régies d’IDF ont fait appel, pour une partie des salariés permanents et/ou en 
insertion, au dispositif d’activité partielle et/ou aux arrêts garde d’enfants.
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Activité de Gestion 
Urbaine de Proximité

Les Régies ont maintenu, en effectif réduit, le nettoyage des halls d’immeuble, les rotations des bennes à 
ordures ménagères et la collecte des encombrants dans les quartiers où elle sont implantées. Certaines 
seulement ont pu poursuivre le nettoyage des voieries et l’entretien des espaces verts.
Les Régies ont maintenu le lien pour accompagner autant que possible à distance les salariés en insertion : 
les CIP/ASP en télétravail le plus souvent ont poursuivi un accompagnement socio-professionnel à 
distance.

Une partie des Régies ont tenté de poursuivre la formation de leurs équipes permanente et en parcours à 
distance : formation « Soutenir les équipes : implication et préservation » (OF Passages) 6 sessions et 
« Covid 19 : Règles sanitaires et gestes barrières » (CNLRQ/Passages) 8 sessions., FLE (OF hors réseau des 
Régies de Quartier).
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Actions mises en place 
en réponse à la crise
sanitaire

La plupart des activités de lien social portées habituellement par les Régies ont été suspendues (jardins, 
médiation, animation socioculturelle) mais elles ont développé des services aux habitants, collectivités ou 
hôpitaux pour répondre aux besoins immédiats : permanence téléphonique pour les habitants, distribution 
d’aide alimentaire par ex. à Pierrefitte et à Saint Denis, fabrication de masques lavables (avec des salariés à 
Meaux ou des bénévoles à Paris, où ils contribuent à fournir la Ville), transports et fabrication de blouses à 
Saint Denis pour l’hôpital Bichat, livraison à domicile en vélo pour les habitants etc.

Souvent, dans les quartiers prioritaires où elles sont implantées, les RQ étaient les seules structures encore 
ouvertes, en proximité et en contact direct avec les habitants.
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Cinquième partie
Quels besoins en
matériel ?
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Quels besoins en
matériel ?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cagoules

Masques lavables

Charlottes

Surchaussures

Equipements pour poste de travail

Equipements d’aménagements des espaces

Blouses

Lunettes de protection

Masques de protection à visée collective 
pour protéger l’ensemble d’un groupe

Plexiglas de protection

Gants

Masques individuels à usage des
professionnels en contact avec le public

Gels hydro alcooliques

Total ETTI EI AI ACI
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Quels besoins en
matériel ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Cagoules

Masques lavables

Charlottes

Surchaussures

Equipements pour poste de travail

Equipements d’aménagements des espaces

Blouses

Lunettes de protection

Masques de protection à visée collective pour 
protéger l’ensemble d’un groupe

Plexiglas de protection

Gants

Masques individuels à usage des professionnels
en contact avec le public

Gels hydro alcooliques

Total 95 94 93 91 77
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Annexe
Précisions sur 
l’échantillon étudié
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Les proportions 
obtenues sont-elles
fidèles à la réalité ?

IDF 2018 77 91 93 94 95 IDF

AI 7 7 5 5 11 35

EI 13 10 31 10 15 79

ETTI 2 2 4 3 4 15

ACI 13 20 39 19 20 111

SIAE 35 39 79 37 50 240

http://idf.lesentreprisesdinsertion.org/images/docs/Ref/DIRE

CCTEBaseBilansIAE2018bis.pdf

http://idf.lesentreprisesdinsertion.org/images/docs/Ref/DIRECCTEBaseBilansIAE2018bis.pdf
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Les proportions 
obtenues sont-elles
fidèles à la réalité ?

Ecarts 77 91 93 94 95 IDF

AI -1% 2% -2% -14% -2% -4%

EI -12% -16% -5% -2% -10% -6%

ETTI 1% 5% -1% 2% -8% 0%

ACI 0% -11% 2% -6% 15% 2%
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Les proportions 
obtenues sont-elles
fidèles à la réalité ?

Ecarts 77 91 93 94 95

AI 7% -2% 4% -14% 5%

EI -3% -9% 14% 4% -6%

ETTI 3% 3% 7% 13% -27%

ACI -1% -11% 9% 0% 2%

SIAE 0% -7% 9% 2% -3%


